
Всички наши мечти могат да бъдат осъществени, 
ако  имаме куража да ги преследваме.           Уолт Дисни   

МИСЪЛ НА БРОЯ 

Брой 4 (216), Април 2025

Какво реши 
Общинският съвет 
на Вълчи дол - на стр. 2

Решения на
Общинския съвет
 - на стр. 2 - 4 

55

Православие:Православие:
Беседи за Беседи за 
блаженстватаблаженствата

77

График на сметосъ-График на сметосъ-
бирането за месец бирането за месец 
маймай

77

Проект „Иноватив-Проект „Иноватив-
ни здравно-социал-ни здравно-социал-
ни услуги“ни услуги“

Ще има ли перки в Ще има ли перки в 
община Вълчи дол?община Вълчи дол?

Общественото обсъждане е на 12 май 
в Културния дом

Вълчи дол Вълчи дол 
вярва и помагавярва и помага

(на стр. 8)

Изпълнение на Изпълнение на 
стратегията на стратегията на 
МИГ - ВъзходМИГ - Възход

66

Обществено обсъждане, свързано с изграждането на ветрогенераторен парк на 
територията на община Вълчи дол, е насрочено за 12 май 2025 година. 

Повод за поканата към жителите на общината е положителното становище за 
изготвяне на доклад за оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) за 
инвестиционно предложение за монтиране на 50 перки с 4 подстанции на тери-
торията на общината.

Турбините ще са разпределени в землищата на селата Добротич - 15, Искър - 
11, Калоян - 7, Михалич и Изворник - по 6, Есеница - 5 броя. Всеки от предвиде-
ните 50 ветрогенератора ще е с мощност 8 мегавата и ще е на три декара площ.

Кметът Калоян Цветков призовава жителите на общината да се включат в об-
щественото обсъждане и да зададат всички въпроси, които ги вълнуват.

(прод. на стр.5)
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Серия от срещи с жителите на всички села в общината 
започна кметът Калоян Цветков. В пътуващата приемна 
участват също зам.-кметовете, секретаря на общината 
Таня Ангелова и други членове на екипа му.
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•с. Есеница - 12,00 промила 
върху облагаема основа, фор-
мирана от по-високата между 
отчетната стойност и данъчна-
та оценка по приложение №2 
на Закона за местните данъци 
и такси на нежилищните имо-
ти, в т. ч. 3,00‰ за събиране 
на битовите отпадъци и транс-
портирането им до инсталации 
и съоръжения  за третирането 
им, както и осигуряване на съ-
дове за събиране на битови от-
падъци; 3,00‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 
битови отпадъци;  6,00‰- 
за поддържане чистотата на 
уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 
територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
•с. Звънец - 12,00 промила 
върху облагаема основа, фор-
мирана от по-високата между 
отчетната стойност и данъчна-
та оценка по приложение №2 
на Закона за местните данъци 
и такси на нежилищните имо-
ти, в т. ч. 2,50‰ за събиране 
на битовите отпадъци и транс-
портирането им до инсталации 
и съоръжения  за третирането 
им, както и осигуряване на съ-
дове за събиране на битови от-
падъци; 3,00‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 
битови отпадъци;  6,50‰- 
за поддържане чистотата на 
уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 
територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
•с. Изворник - 12,00 промила 
върху облагаема основа, фор-
мирана от по-високата между 
отчетната стойност и данъчна-
та оценка по приложение №2 
на Закона за местните данъци 
и такси на нежилищните имо-
ти, в т. ч. 2,00‰ за събиране 
на битовите отпадъци и транс-
портирането им до инсталации 
и съоръжения  за третирането 

им, както и осигуряване на съ-
дове за събиране на битови от-
падъци; 3,50‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 
битови отпадъци;  6,50‰- 
за поддържане чистотата на 
уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 
територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
•с. Искър - 12,00 промила 
върху облагаема основа, фор-
мирана от по-високата между 
отчетната стойност и данъчна-
та оценка по приложение №2 
на Закона за местните данъци 
и такси на нежилищните имо-
ти, в т. ч. 2,00‰ за събиране 
на битовите отпадъци и транс-
портирането им до инсталации 
и съоръжения  за третирането 
им, както и осигуряване на съ-
дове за събиране на битови от-
падъци; 2,50‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 
битови отпадъци;  7,50‰- 
за поддържане чистотата на 
уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 
територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
•с. Калоян - 12,00 промила 
върху облагаема основа, фор-
мирана от по-високата между 
отчетната стойност и данъчна-
та оценка по приложение №2 
на Закона за местните данъци 
и такси на нежилищните имо-
ти, в т. ч. 2,50‰ за събиране 
на битовите отпадъци и транс-
портирането им до инсталации 
и съоръжения  за третирането 
им, както и осигуряване на съ-
дове за събиране на битови от-
падъци; 3,50‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 
битови отпадъци;  6,00‰- 
за поддържане чистотата на 
уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 

територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
•с. Караманите - 12,00 про-
мила върху облагаема осно-
ва, формирана от по-високата 
между отчетната стойност и 
данъчната оценка по приложе-
ние № 2 на Закона за местните 
данъци и такси на нежилищ-
ните имоти, в т. ч. 3,00‰ за 
събиране на битовите отпадъ-
ци и транспортирането им до 
инсталации и съоръжения  за 
третирането им, както и осигу-
ряване на съдове за събиране 
на битови отпадъци; 3,50‰ - 
за третиране (обезвреждане, 
рециклиране и оползотворя-
ване) на битовите отпадъци в 
инсталация, както и проучва-
не, проектиране, изграждане, 
поддържане, експроатация, 
закриване и мониторинг на 
депата за битови отпадъци;  
5,50‰- за поддържане чис-
тотата на уличните платна, 
площадите, алеите, паркове-
те и другите територии от на-
селените места в общината, 
предназначени за обществено 
ползване.
•с. Кракра - 12,00 промила 
върху облагаема основа, фор-
мирана от по-високата между 
отчетната стойност и данъчна-
та оценка по приложение №2 
на Закона за местните данъци 
и такси на нежилищните имо-
ти, в т. ч. 3,00‰ за събиране 
на битовите отпадъци и транс-
портирането им до инсталации 
съоръжения  за третирането 
им, както и осигуряване на съ-
дове за събиране на битови от-
падъци; 3,00‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 
битови отпадъци;  6,00‰- 
за поддържане чистотата на 
уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 
територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
•с. Метличина - 12,00 про-
мила върху облагаема осно-
ва, формирана от по-високата 
между отчетната стойност и 
данъчната оценка по приложе-
ние №2 на Закона за местните 
данъци и такси на нежилищ-
ните имоти, в т. ч. 2,50‰ за 
събиране на битовите отпадъ-
ци и транспортирането им до 

инсталации и съоръжения  за 
третирането им, както и осигу-
ряване на съдове за събиране 
на битови отпадъци; 3,50‰ - 
за третиране (обезвреждане, 
рециклиране и оползотворя-
ване) на битовите отпадъци в 
инсталация, както и проучва-
не, проектиране, изграждане, 
поддържане, експроатация, 
закриване и мониторинг на 
депата за битови отпадъци;  
6,00‰- за поддържане чис-
тотата на уличните платна, 
площадите, алеите, паркове-
те и другите територии от на-
селените места в общината, 
предназначени за обществено 
ползване.
•с. Михалич - 12,00 промила 
върху облагаема основа, фор-
мирана от по-високата между 
отчетната стойност и данъчна-
та оценка по приложение №2 
на Закона за местните данъци 
и такси на нежилищните имо-
ти, в т. ч. 2,00‰ за събиране 
на битовите отпадъци и транс-
портирането им до инсталации 
и съоръжения  за третирането 
им, както и осигуряване на съ-
дове за събиране на битови от-
падъци; 3,50‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 
битови отпадъци;  6,50‰- 
за поддържане чистотата на 
уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 
територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
•с. Оборище - 12,00 промила 
върху облагаема основа, фор-
мирана от по-високата между 
отчетната стойност и данъчна-
та оценка по приложение №2 
на Закона за местните данъци 
и такси на нежилищните имо-
ти, в т. ч. 2,00‰ за събиране 
на битовите отпадъци и транс-
портирането им до инсталации 
и съоръжения  за третирането 
им, както и осигуряване на съ-
дове за събиране на битови от-
падъци; 3,00‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 
битови отпадъци;  7,00‰- 
за поддържане чистотата на 

уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 
територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
•с. Радан войвода - 12,00 
промила върху облагаема ос-
нова, формирана от по-висо-
ката между отчетната стой-
ност и данъчната оценка по 
приложение №2 на Закона за 
местните данъци и такси на 
нежилищните имоти, в т. ч. 
3,00‰ за събиране на бито-
вите отпадъци и транспорти-
рането им до инсталации и съ-
оръжения  за третирането им, 
както и осигуряване на съдове 
за събиране на битови отпа-
дъци; 4,00‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 
битови отпадъци;  5,00‰- 
за поддържане чистотата на 
уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 
територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
•с. Стефан Караджа - 12,00 
промила върху облагаема ос-
нова, формирана от по-висо-
ката между отчетната стой-
ност и данъчната оценка по 
приложение №2 на Закона за 
местните данъци и такси на 
нежилищните имоти, в т. ч. 
2,50‰ за събиране на бито-
вите отпадъци и транспорти-
рането им до инсталации и съ-
оръжения  за третирането им, 
както и осигуряване на съдове 
за събиране на битови отпа-
дъци; 4,00‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 
битови отпадъци;  5,50‰- 
за поддържане чистотата на 
уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 
територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
•с. Страхил - 12,00 промила 
върху облагаема основа, фор-
мирана от по-високата между 
отчетната стойност и данъчна-
та оценка по приложение №2 
на Закона за местните данъци 
и такси на нежилищните имо-
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ти, в т. ч. 3,00‰ за събиране 
на битовите отпадъци и транс-
портирането им до инсталации 
и съоръжения  за третирането 
им, както и осигуряване на съ-
дове за събиране на битови от-
падъци; 3,00‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 
битови отпадъци;  6,00‰- 
за поддържане чистотата на 
уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 
територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
•с. Червенци - 12,00 промила 
върху облагаема основа, фор-
мирана от по-високата между 
отчетната стойност и данъчна-
та оценка по приложение №2 
на Закона за местните данъци 
и такси на нежилищните имо-
ти, в т. ч. 3,00‰ за събиране 
на битовите отпадъци и транс-
портирането им до инсталации 
и съоръжения  за третирането 
им, както и осигуряване на съ-
дове за събиране на битови от-
падъци; 4,00‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 
битови отпадъци;  5,00‰- 
за поддържане чистотата на 
уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 
територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
•с. Щипско - 12,00 промила 
върху облагаема основа, фор-
мирана от по-високата между 
отчетната стойност и данъчна-
та оценка по приложение №2 
на Закона за местните данъци 
и такси на нежилищните имо-
ти, в т. ч. 2,00‰ за събиране 
на битовите отпадъци и транс-
портирането им до инсталации 
и съоръжения  за третирането 
им, както и осигуряване на съ-
дове за събиране на битови от-
падъци; 2,50‰ - за третиране 
(обезвреждане, рециклиране 
и оползотворяване) на бито-
вите отпадъци в инсталация, 
както и проучване, проекти-
ране, изграждане, поддържа-
не, експроатация, закриване 
и мониторинг на депата за 

битови отпадъци;  7,50‰- 
за поддържане чистотата на 
уличните платна, площадите, 
алеите, парковете и другите 
територии от населените места 
в общината, предназначени за 
обществено ползване.
2.Възлага изпълнението на на-
стоящото решение на Кмета на 
Община Вълчи дол.

Р Е Ш Е Н И Е  № 380
На основание чл.21, ал.1, т.7 
от Закона за местното самоу-
правление и местната адми-
нистрация, във връзка с чл.8, 
ал.6 от Закона за местните 
данъци и такси и чл.12, ал.1 
от Наредба за определянето и 
администрирането на местни-
те такси и цени на услуги на 
територията на Община Вълчи 
дол, Общински съвет Вълчи 
дол РЕШИ:
1.Дава съгласие за освобожда-
ване от такса битови отпадъци 
за 2025 година на следните ос-
емнадесет броя читалища - НЧ 
„Зора 1928“ - с. Караманите, 
НЧ „Никола Й. Вапцаров 1928“-
с. Есеница, НЧ „Христо Ботев 
2020“ - с. Метличина, НЧ “Въз-
раждане 1920“ - с. Червенци, 
НЧ „Асен Златаров 1937“ - с.
Ген. Киселово, НЧ „Христо Бо-
тев 1929“ -  с. Изворник, НЧ 
„Изгрев 1927“ - с. Войводино, 
НЧ „Елин Пелин 1927“ - с. Обо-
рище, НЧ „Светлина 1927“ - с. 
Бояна, НЧ „Просвета 1912“ - 
с. Стефан Караджа, НЧ „Отец 
Паисий 1927“ - с. Брестак, НЧ 
„Просвета 1926“ - с. Михалич, 
НЧ „Димитър Благоев - 1907“ 
- гр. Вълчи дол, НЧ „Наука - 
1913“ - с. Генерал Колево, НЧ 
„Пробуда - 1927“ - с. Добро-
тич, НЧ „Христо Ботев - 1914“ 
- с. Искър, НЧ „Христо Ботев - 
1920“ - с. Калоян, НЧ „Наука 
- 1907“ - с. Щипско.
2.Възлага изпълнението на на-
стоящото решение на Кмета на 
Община Вълчи дол.

Р Е Ш Е Н И Е  № 381
На основание чл.21, ал.1, т.7 
от Закона за местното самоу-
правление и местната адми-
нистрация, във връзка с чл.8, 
ал.6 от Закона за местните 
данъци и такси и чл.12, ал.1 
от Наредба за определянето и 
администрирането на местни-
те такси и цени на услуги на 
територията на Община Вълчи 
дол, Общински съвет Вълчи 
дол РЕШИ:
1. Не дава съгласие за осво-
бождаване от такса битови 
отпадъци за 2025 година на 
следните юридически лица:

- „Ем Би Етнтърпрайсиз“ ЕООД, 
ЕИК 200382694, със седалище 
и адрес на управление с.Щип-
ско, община Вълчи дол за имот 
с Парт.№ 200382694001, на-
ходящ се в с. Щипско, пред-
ставляващ земя и сграда, 
собственост на „Емп Би Ентър-
прайсиз“ ЕООД;
- „Вълчи дол Солар 1“ ЕООД, 
ЕИК 206635567, със седали-
ще и адрес на управление гр. 
Пловдив, бул. „Дунав“ №5, 
община Пловдив за имот с 
Парт.№ 5307F18978, находящ 
се в с.Калоян, представляващ 
земя , собственост на „Вълчи 
дол Солар 1“ ЕООД;
- „Вълчи дол Солар 1“ ЕООД, 
ЕИК 206635567, със седали-
ще и адрес на управление гр. 
Пловдив, бул. „Дунав“ №5, 
община Пловдив за имот с 
Парт.№ 5307F18979, находящ 
се в с.Калоян, представляващ 
земя , собственост на „Вълчи 
дол Солар 1“ ЕООД;
- „Вълчи дол Солар 1“ ЕООД, 
ЕИК 206635567, със седалище 
и адрес на управление гр. Пло-
вдив, бул. „Дунав“ №5, общи-
на Пловдив за имот с Парт.№ 
5307F17687, находящ се в 
с.Войводино, представляващ 
земя , собственост на „Вълчи 
дол Солар 1“ ЕООД;
- „Инвестбанк“ АД, ЕИК 
831663282, със седалище и ад-
рес на управление гр. София, 
бул. „България“ №85, община 
Столична за имот с Парт.№ 
5307F7326, находящ се в гр. 
Вълчи дол, представляващ 
земя и сграда , собственост на 
„Инвестбанк“ АД;
- „Стимекс“ ЕООД, ЕИК 
103002356, със седалище и 
адрес на управление гр. Ва-
рна, ул. „Арх. Петко Момчи-
лов“ №26, община Варна за 
имот с Парт.№ 5307F8471, 
находящ се в гр. Вълчи дол, 
представляващ земя и сгра-
да , собственост на „Стимекс“ 
ЕООД;
- „Областна дирекция по без-
опасност на храните“ - Варна, 
ЕИК 176986109, със седалище 
и адрес на управление гр. Ва-
рна, ул. „Софроний Врачански“ 
№19, община Варна за имот с 
Парт.№ 5307F16971, находящ 
се в с. Оборище, представля-
ващ сграда , собственост на 
„Областна дирекция по безо-
пасност на храните“ – Варна;
- „Областна дирекция по без-
опасност на храните“ - Варна, 
ЕИК 176986109, със седалище 
и адрес на управление гр. Ва-

рна, ул. „Софроний Врачански“ 
№19, община Варна за имот с 
Парт.№ 5307F7733, находящ 
се в с. Войводино, представля-
ващ сграда , собственост на 
„Областна дирекция по безо-
пасност на храните“ – Варна;
- „Областна дирекция по без-
опасност на храните“ - Варна, 
ЕИК 176986109, със седалище 
и адрес на управление гр. Ва-
рна, ул. „Софроний Врачански“ 
№19, община Варна за имот с 
Парт.№ 5307F16977, находящ 
се в с. Михалич, представля-
ващ земя , собственост на „Об-
ластна дирекция по безопас-
ност на храните“ – Варна;
- „Областна дирекция по без-
опасност на храните“ - Варна, 
ЕИК 176986109, със седалище 
и адрес на управление гр. Ва-
рна, ул. „Софроний Врачан-
ски“ №19, община Варна за 
имот с Парт.№ 5307F16968, 
находящ се в с. Калоян, пред-
ставляващ сграда, собственост 
на „Областна дирекция по без-
опасност на храните“ – Варна;
- „Областна дирекция по без-
опасност на храните“ - Варна, 
ЕИК 176986109, със седалище 
и адрес на управление гр. Ва-
рна, ул. „Софроний Врачански“ 
№19, община Варна за имот с 
Парт.№ 5307F7738, находящ 
се в гр. Вълчи дол, предста-
вляващ сграда, собственост на 
„Областна дирекция по безо-
пасност на храните“ – Варна;
- ДП „НК ЖИ“ ЖП Секция Шу-
мен, ЕИК 1308232430548, със 
седалище и адрес на упра-
вление гр. Шумен, ул. „Гаров 
Площад“ №1, община Шумен 
за имот с Парт.№ 5307Н8836, 
находящ се в гр. Вълчи дол, 
представляващ сграда , 
собственост на ДП „НК ЖИ“ ЖП 
Секция Шумен;
- ДП „НК ЖИ“ ЖП Секция Шу-
мен, ЕИК 1308232430548, със 
седалище и адрес на упра-
вление гр. Шумен, ул. „Гаров 
Площад“ №1, община Шумен 
за имот с Парт.№ 5307Н8838, 
находящ се в гр. Вълчи дол, 
представляващ сграда , 
собственост на ДП „НК ЖИ“ ЖП 
Секция Шумен;
- ДП „НК ЖИ“ ЖП Секция Шу-
мен, ЕИК 1308232430548, със 
седалище и адрес на упра-
вление гр. Шумен, ул. „Гаров 
Площад“ №1, община Шумен 
за имот с Парт.№ 5307Н8839, 
находящ се в гр. Вълчи дол, 
представляващ сграда , 
собственост на ДП „НК ЖИ“ ЖП 
Секция Шумен;

- „Трансфотострой“ ООД, ЕИК 
206938258, със седалище и 
адрес на управление гр. Гор-
на Оряховица, ул. „Панайот 
Цвикев“ №18А, община Горна 
Оряховица за имот с Парт.№ 
5307F19088, находящ се в с. 
Караманите, представляващ 
земя и сграда , собственост на 
„Трансфотострой“ ООД;
- „Чифлика“ ЕООД, ЕИК 
103618686, със седалище и 
адрес на управление с. Стефан 
Караджа, община Вълчи дол 
за имот с Парт.№ 5307F16296, 
находящ се в с. Стефан Ка-
раджа, представляващ земя  
, собственост на „Чифлика“ 
ЕООД;
- „УниКредит Булбанк“ АД, 
ЕИК 831919536, със седалище 
и адрес на управление гр. Со-
фия, пл. „Света Неделя“ №7, 
община Столична за имот с 
Парт.№ 5307F12529, находящ 
се в гр.Вълчи дол, предста-
вляващ сграда, собственост на 
„УниКредит Булбанк“АД;
- „Зърнени Храни България“ 
АД, ЕИК 175410085, със седа-
лище и адрес на управление 
гр. София, ул. „Стефан Кара-
джа“ №2, община Столична за 
имот с Парт.№ 175410085001, 
находящ се в гр. Вълчи дол, 
представляващ земя и сграда , 
собственост на „Зърнени Хра-
ни България“ АД;
- „БГ Агро Земеделска Компа-
ния“ ЕООД, ЕИК 103609000, 
със седалище и адрес на упра-
вление гр. Вълчи дол, ул. „Дра-
гоман“ №4, община Вълчи дол 
за имоти с Парт.№ 5307F5459, 
находящ се в гр. Вълчи дол, 
представляващ земя Парт. 
№ 5307F17682, находящ се 
в гр. Вълчи дол, представля-
ващ земя, Парт.№5307F17683, 
находящ се в гр. Вълчи дол, 
представляващ земя и сгра-
да, Парт.№ 5307F17193, на-
ходящ се в гр. Вълчи дол, 
представляващ земя, Парт.№ 
5307F17195, находящ се в гр. 
Вълчи дол, представляващ 
сграда, Парт.№ 5307F17194, 
находящ се в гр. Вълчи 
дол, представляващ сграда, 
Парт.№ 5307F17197, нахо-
дящ се в гр.Вълчи дол, пред-
ставляващ сграда, Парт.№ 
5307F11492, находящ се в гр. 
Вълчи дол, представляващ 
сграда, Парт.№ 5307F11501, 
находящ се в гр. Вълчи 
дол, представляващ сграда, 
Парт.№ 5307F11505, находящ 
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се в гр. Вълчи дол, предста-
вляващ сграда, собственост на 
„БГ Агро Земеделска Компа-
ния“ ЕООД;
- „Бояна Агро“ ООД, ЕИК 
124700348, със седалище и 
адрес на управление гр .Доб-
рич, бул. „Добричка Епопея“ 
№10, община Добрич за имот с 
Парт.№ 5307F12011, находящ 
се в с. Оборище, представля-
ващ земя и сграда , собстве-
ност на „Бояна Агро“ ООД;
- „Гал-Г.Г.Г.-1978“ ЕООД, ЕИК 
201632898, със седалище и 
адрес на управление гр. Въл-
чи дол, ул. „Малчика“ №14, 
община Вълчи дол за имот с 
Парт.№ 5307F18334, находящ 
се в гр.Вълчи дол, представля-
ващ земя и сграда, собстве-
ност на Гал-Г.Г.Г.-1978“ ЕООД
2.Възлага изпълнението на на-
стоящото решение на Кмета на 
Община Вълчи дол.

Р Е Ш Е Н И Е  № 382
На основание чл.21, ал.1, т.8 
от ЗМСМА, чл.6, ал.2 от ЗОС 
във връзка с чл.25, ал.1 от За-
кона за собствеността и полз-
ването на земеделските земи, 
Общински съвет Вълчи дол 
РЕШИ:
1.Обявява за публична общин-
ска собственост поземлен имот 
с идентификатор 48524.1.1, 
с номер по предходен план 
000027 по КККР на с. Миха-
лич, с площ от 1 843 кв.м., с 
трайно предназначение на те-
риторията: Земеделска, начин 
на трайно ползване „Пасище“, 
категория на земята: 3, при 
граници и съседи: 48524.1.2, 
48524.63.24, актуван с Акт за 
частна общинска собственост 
№631 от 25.02.2002 година.
2.Обявява за публична общин-
ска собственост поземлен имот 
с идентификатор 48524.63.46, 
с номер по предходен план 
000030 по КККР на с.Михалич, 
с площ от 3 575 кв.м., с трай-
но предназначение на терито-
рията: Земеделска, начин на 
трайно ползване „Пасище“, ка-
тегория на земята: 3, при гра-
ници и съседи: 48524.63.24, 
48524.63.31, 48524.63.35, 
48524.63.36, 48524.63.39,  
актуван с Акт за частна об-
щинска собственост №632 от 
25.02.2002 година.
3.Обявява за публична общин-
ска собственост поземлен имот 
с идентификатор 48524.63.47, 
с номер по предходен план 
000031 по КККР на с. Михалич, 
с площ от 2 076 кв. м., с трай-
но предназначение на терито-

рията: Земеделска, начин на 
трайно ползване „Пасище“, ка-
тегория на земята: 3, при гра-
ници и съседи: 48524.63.24, 
48524.63.39, 48524.63.38, 
48524.63.49, 48524.63.57, 
48524.63.40, актуван с Акт за 
частна общинска собственост 
№633 от 26.02.2002 година.
4.Обявява за публична общин-
ска собственост поземлен имот 
с идентификатор 48524.63.48, 
с номер по предходен план 
000032 по КККР на с. Михалич, 
с площ от 776 кв.м., с трайно 
предназначение на терито-
рията: Земеделска, начин на 
трайно ползване „Пасище“, ка-
тегория на земята: 3, при гра-
ници и съседи: 48524.63.24, 
48524.63.40, 48524.63.43, 
48524.63.51, актуван с Акт за 
частна общинска собственост 
№634 от 26.02.2002 година.
5.Обявява за публична об-
щинска собственост по-
землен имот с идентификатор 
48524.100.45, с номер по пре-
дходен план 000047 по КККР 
на с. Михалич, с площ от 7 058 
кв. м., с трайно предназначе-
ние на територията: Земедел-
ска, начин на трайно ползване 
„Пасище“, категория на зе-
мята: 3, при граници и съсе-
ди: 48524.16.10, 48524.16.9, 
48524.16.8, 48524.16.7. 
48524.16.6, 48524.16.5, 
48524.100.41, 48524.16.4, 
48524.16.3, 48524.19.56, 
48524.16.2, 48524.16.1, 
48524.14.8, 48524.15.20, 
48524.15.19, 48524.15.18, 
48524.15.17, 48524.15.16, 
48524.15.15, 48524.15.21, 
актуван с Акт за частна об-
щинска собственост №635 от 
26.02.2002 година.
6.Обявява за публична общин-
ска собственост поземлен имот 
с идентификатор 48524.1.23, 
с номер по предходен план 
000049 по КККР на с. Миха-
лич, с площ от 6 072 кв. м., с 
трайно предназначение на те-
риторията: Земеделска, начин 
на трайно ползване „Пасище“, 
категория на земята: 4, при 
граници и съседи: 48524.1.89, 
48524.1.101, 48524.1.10, 
48524.1.11. 48524.1.102, 
актуван с Акт за частна об-
щинска собственост №637 от 
26.02.2002 година.
7.Обявява за публична общин-
ска собственост поземлен имот 
с идентификатор 48524.32.53, 
с номер по предходен план 
000068 по КККР на с. Михалич, 
с площ от 6 228 кв. м., с трай-

но предназначение на терито-
рията: Земеделска, начин на 
трайно ползване „Пасище“, ка-
тегория на земята: 3, при гра-
ници и съседи: 48524.32.35, 
48524.32.45, 48524.32.50, 
48524.32.13. 48524.22.47, 
48524.22.46, актуван с Акт за 
частна общинска собственост 
№638 от 26.02.2002 година.
8.Обявява за публична общин-
ска собственост поземлен имот 
с идентификатор 48524.70.91, 
с номер по предходен план 
000091 по КККР на с. Миха-
лич, с площ от 6 102 кв.м., с 
трайно предназначение на 
територията: Земеделска, на-
чин на трайно ползване „Па-
сище“, категория на земя-
та: 7, при граници и съседи: 
48524.70.109, 48524.70.106, 
48524.70.108,  48524.70.384. 
48524.70.110, 48524.70.136, 
48524.70.80, 48524.70.28, 
48524.70.81, 48524.70.82, 
48524.501.82, 48524.501.542, 
48524.501.503, актуван с Акт 
за частна общинска собстве-
ност №643 от 26.02.2002 го-
дина.
9.Обявява за публична общин-
ска собственост поземлен имот 
с идентификатор 48524.201.3, 
с номер по предходен план 
000099 по КККР на с. Михалич, 
с площ от 6 171 кв.м., с трай-
но предназначение на терито-
рията: Земеделска, начин на 
трайно ползване „Пасище“, ка-
тегория на земята: 3, при гра-
ници и съседи: 48524.201.2, 
48524.34.33, 48524.34.41,  
48524.201.1. 48524.22.54, 
48524.32.45, актуван с Акт за 
частна общинска собственост 
№645 от 26.02.2002 година.
10. Възлага на Кмета на Общи-
на Вълчи дол организирането 
и осъществяването на всички 
действия, необходими за пра-
вилното и законосъобразното 
изпълнение на решението.

Р Е Ш Е Н И Е  № 383
На основание чл.21, ал.1, т.23 
от ЗМСМА, Договор за съв-
местна дейност №РД 04-57 
от 20.05.2024 година, склю-
чен между Фонд „Социална 
закрила“ и Община Вълчи 
дол, Общински съвет  Въл-
чи дол изменя свое Решение 
№374 по Протокол №18 от 
19.11.2024година в следния 
смисъл:
1. Дава съгласие Кмета на 
Община Вълчи дол да подаде 
искане за издаване на банко-
ва гаранция или застрахова-
телна полица за сумата от 44 

800,00 лева в полза на Фонд 
„Социална закрила“ за срок до 
19.03.2025 година, както и да 
подпише всички необходими 
документи свързани с това.
2. На основание чл.60, ал.1 
от Административнопроцесу-
алния кодекс, Общински съ-
вет- Вълчи дол допуска пред-
варително изпълнение на 
решението.
Мотиви:
Реализирането на проект-
но предложение на Община 
Вълчи дол за закупуване на 
нов лекотоварен автомобил 
за нуждите на Домашен со-
циален патронаж - Вълчи дол 
ще даде възможност за по-
добряване на социалната ус-
луга. В тази връзка и с оглед 
своевременното реализиране 
на проектното предложение е 
необходимо да бъде допуснато 
предварително изпълнение на 
настоящото решение по реда 
на чл.60, ал.1 от АПК. Заба-
вянето или закъснението от 
изпълнението на акта, могат 
да доведат до значителна или 
трудно поправима вреда, коя-
то ще се отрази на качеството 
на предоставяната социална 
услуга и по този начин ще се 
гарантира защитата на важни 
обществени интереси.

Р Е Ш Е Н И Е   № 384
На основание чл.21, ал.1, т.6 
от ЗМСМА , във връзка с чл.27, 
ал.4 и ал.5 от ЗМСМА, Об-
щински съвет Вълчи дол дава 
съгласие Приложение №6.2 - 
«Списък на пътуващите служи-
тели от Община Вълчи дол през 
2024 г. към Решение №100/ 
16.02.2024 г., допълнено с 
Решение №179/26.04.2024 г; 
Решение №221/29.05.2024 г.; 
Решение №275/30.08.2024 г. 
и Решение №337/24.10.2024 г.  
да бъде актуализирано, както 
следва:
БИЛО:
• Варна - Вълчи дол - Варна:
1.Иво Живков Ангелов
2.Севинч Сюлейманова Юме-
рова
3.Стилияна Димитрова Ивано-
ва
4.Десислава Данаилова Цоло-
ва
5. Славка Тодорова Митева
6.Пламена Янчева Янчева
7.Тансу Ертанова Насуфова
8.Богдана Панайотова Стойче-
ва
9.Снежина Василева Василе-
ва-Станкова
• Добрич - Вълчи дол - Доб-
рич:

1.Ивайло Недков Марков
• Червенци - Вълчи дол - Чер-
венци:
1. Наталия Иванова Христова
2.Кристияна Йорданова Кири-
лова
3.Стилиян Тодоров Ставрев
• Вълчи дол - Червенци - Въл-
чи дол:
1.Петя Радева Николова
• Суворово - Вълчи дол - Су-
ворово:
1. Светлю Байчев Иванов
• Генерал Киселово - Стефан 
Караджа - Генерал Киселово:
1. Юркюш Мехмедова Ахмедо-
ва
• Вълчи дол - Михалич - Вълчи 
дол: 
1.Янка Златева Маринова
• Вълчи дол - Добротич - Въл-
чи дол: 
1.Валентина Николова Петро-
ва
СТАВА:
• Варна - Вълчи дол - Варна
1.Иво Живков Ангелов
2. Севинч Сюлейманова Юме-
рова
3.Стилияна Димитрова Ивано-
ва
4. Славка Тодорова Митева
5. Пламена Янчева Янчева
6.Тансу Ертанова Насуфова
7.Богдана Панайотова Стойче-
ва
8.Валентина Дианова Добрева
9.Илиян Димов Атанасов
• Добрич - Вълчи дол - Добрич
1.Ивайло Недков Марков
• Червенци - Вълчи дол - Чер-
венци
1.Наталия Иванова Христова
2.Кристияна Йорданова Кири-
лова
3.Стилиян Тодоров Ставрев
• Вълчи дол - Червенци - Въл-
чи дол
1.Петя Радева Николова
• Суворово - Вълчи дол - Су-
ворово
1. Светлю Байчев Иванов
• Генерал Киселово - Стефан 
Караджа - Генерал Киселово
1. Юркюш Мехмедова Ахмедо-
ва
• Вълчи дол - Михалич - Вълчи 
дол
1.Янка Златева Маринова
• Вълчи дол - Добротич - Въл-
чи дол
1.Валентина Николова Петро-
ва

(прод. в следв. бр.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ ОбС: 
                /Г. ГЕОРГИЕВ/



СЪБИТИЯСЪБИТИЯ

Проект „ИНОВАТИВНИ ЗДРАВНО-СОЦИАЛНИ УСЛУГИ в община Вълчи дол“ ДБФП№ BG05SFPR002-2.012-0086-C01, който се осъществява от 
Община Вълчи дол с финансовата подкрепа на Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, приоритет 2 „Социално включване и 

равни възможности“, процедура BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно-социални услуги“, съфинансирана от Европейския съюз.

Община Вълчи дол подписа административен договор по Община Вълчи дол подписа административен договор по 
Проект „ИНОВАТИВНИ ЗДРАВНО-СОЦИАЛНИ УСЛУГИ“Проект „ИНОВАТИВНИ ЗДРАВНО-СОЦИАЛНИ УСЛУГИ“

Във връзка с приключване на проект BG05SFPR002-2.001-0201-С03 „Грижа в дома в Община Вълчи дол” финансиран от Европейския социален фонд 
на 06.01.2025 г.,  Община Вълчи дол предприе необходимите действия за подготовка за кандидатстване по програма „Развитие на човешките  ресур-
си“ 2021-2027 по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.012 „ИНОВАТИВНИ ЗДРАВНО-СОЦИАЛНИ 
УСЛУГИ“ за предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги за нуждаещи се лица с увреждания и възрастни хора в невъз-
можност за самообслужване.

Одобрен беше размер на финансирането за Община Вълчи дол за 2 години  в размер на 202 395.60 лв. и минимален брой потребители – 23 души.
Проектът цели  да се подобри предоставянето на интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда за нуждаещи се самотноживеещи лица с 

увреждания и възрастни хора в невъзможност за самообслужване. Ще се изгради и приложи иновативен модел за дистанционен мониторинг на здра-
вословния и психосоциален статус на хора с хронични заболявания и трайни увреждания, както и самотноживеещи възрастни в невъзможност за са-
мообслужване (или най-уязвимите групи от населението) на базата на съвременните информационни и комуникационни технологии.

Сформиран е екип от социални работници, който извърши  оценка на нуждата от подкрепа на потенциалните потребители от целевите групи. 
Целевите групи по новата процедура отговарят на следните условия:
– самотно живеещи лица с увреждания, които независимо, че нямат определена чужда помощ, разполагат със съответните медицински документи, 

удостоверяващи невъзможността им за самообслужване за определен период от време;
– самотно живеещи лица, над трудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които нямат определена по съответния ред степен на 

намалена работоспособност.
За всички допустими по настоящата процедура потребители се изготви реална оценка на нуждата от подкрепа по специално изготвена от Управля-

ващия орган методика за функционална оценка за извършване на ежедневни дейности по скалата на Бартел и оценка на възможностите на лицата да 
извършват инструментални ежедневни дейности по скалата на Лоутън-Броди.

След извършване на оценката на потребностите, на одобрените лица в рамките на финансирането по проекта се предоставя почасова здравно-соци-
ална услуга в дома на потребителя  – периодично, по график, според потребностите, като не се допуска дублиране на дейностите с ползваните услуги/
дейности по други програми и проекти.

Ще има ли перки в Ще има ли перки в 
община Вълчи дол?община Вълчи дол?

Общественото обсъждане е 
на 12 май в Културния дом

(прод. от стр.1)

Според кмета, Калоян Цветков, не може да бъде при-
ето решение за перки, високи 270 м, докато законът 
предвижда едва 500 метра отстояние от къщите в насе-
лените места. Законът за ВЕИ трябва да бъде променен 
и да приеме разпространената в голяма част от Евро-
па формула за отстояние на турбините: височината на 
перката умножена по 10. Друг проблем, според него, 
са неактуализираните данни за урбанизираните тери-
тории в кадастъра. Сега вписването на имотите там е 
ангажимент на собствениците им и мнозина от жителите 
на общината не са го направили. Това е още една “вра-
тичка” за прекалена близост на планираните перки до 
домовете на хората.

Общественото обсъждане е на 12 май,  понеделник, 
от 10.30 часа в залата на Културния дом във Вълчи дол.

Всички заседания на Общинския съвет 
можете да гледате 
на страницата на 

Община Вълчи дол в Youtube: 
www.youtube.com/@Valchidol. 

Решенията може да намерите и на 
официалния сайт на Община Вълчи дол.

Пътуваща приемна във всички Пътуваща приемна във всички 
села на общинатасела на общината

(прод. от стр.1)

Срещи вече имаше в Щипско, Войводино, 
Добротич, Брестак и Метличина. За другите 
населени места има изготвен график до края 
на май.

Инфраструктурата, водоснабдяването и 
транспортът са основните проблеми на хората, 
които те споделят навсякъде. 

Ударно се подготвят проекти за реконструк-
ция на пътищата между всички населени места в общината. За тях ще се търси нацио-
нално и европейско финансиране, обясни кметът Калоян Цветков. 

В напреднал етап са преговорите с превозвачески фирми за обществен транспорт 
между селата в общината и връзката на всяко едно от тях с Вълчи дол и Варна.



ВЕСТИВЕСТИ

ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ

ЕВРОПЕЙСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ ФОНД ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ-ЕВРОПА ИНВЕСТИРА В СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ
ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014-2020 Г.

Проект: „Изпълнение на Стратегия за ВОМР”, Споразумение № РД 50-49/13.06.2018г., 
СДРУЖЕНИЕ „МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА ГРУПА ВЪЗХОД – ВЕТРИНО, ВЪЛЧИ ДОЛ, ПРОВАДИЯ”

с.Ветрино, ул.”Г.С.Раковски” 26, тел.0877107272, e-mail: mig_vazhod@abv.bg, www.mig-vazhod.com  

www.eufunds.bg

ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ 
МЕСТНО РАЗВИТИЕ НА „МИГ ВЪЗХОД-ВЕТРИНО, ВЪЛЧИ ДОЛ, МЕСТНО РАЗВИТИЕ НА „МИГ ВЪЗХОД-ВЕТРИНО, ВЪЛЧИ ДОЛ, 

ПРОВАДИЯ“ ЗА ПЕРИОДА 2018-2024 г.ПРОВАДИЯ“ ЗА ПЕРИОДА 2018-2024 г.
На 30.09.2025 г. ще приключи изпълнението на Стратегията за Во-

дено от общностите местно развитие /СВОМР/ на Сдружение с несто-
панска цел „МИГ Възход-Ветрино, Вълчи дол, Провадия“, която се 
прилага на територията на общините Ветрино, Вълчи дол и Провадия. 
Такава Стратегия се прилага за първи път, след като през 2018 год. 
бе сключено Споразумение РД 50-49/13.06.2018 г. по подмярка 19.2 
„Прилагане на операции в рамките на Стратегии „Водено от общно-
стите местно развитие““ на мярка 19 „Водено от общностите местно 
развитие“ от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. 
Общата стойност на средствата, които бяха предоставени за финанси-
ране на проекти по мерките от СВОМР, първоначално бе в размер на 2 
933 700 лева. С подписан на 14.10.2021 г. анекс към Споразумение РД 
50-49/13.06.2018 г. финансовият ресурс за финансиране на проекти 
по мерките от СВОМР бе увеличен с 799 000 лева или общо 3 732 700 
лева. 

В периода 13.06.2018 г. - 31.12.2024 г. е извършен значителен обем 
от дейности, свързани с реализирането на стратегията – дейности за 
популяризиране, информиране и подпомагане подготовката на проек-
ти на потенциалните кандидати:

29 еднодневни обучения за местни лидери и потенциални бенефи-
циенти с общо 333 участници

-	 82 информационни срещи в различни населени места от терито-
рията;

-	 обсъдени с обществеността, издадени и разпространени Насоки 
за кандидатстване по всички 6 мерки от Стратегията преди всяка про-
цедура за прием на проектни предложения;

-	 проведени 4 годишни конференции
-	 осъществени 178 публикации в местни и регионални медии; 
-	 изготвени и разпространени информационни и рекламни мате-

риали;
-	 осъществени 7 проучвания в сферите на интервенция на СВОМР;
-	 консултирани 223 потенциални бенефициенти;
-	 организирани и проведени 2 издания на „Празници на МИГ Въз-

ход-Ветрино, Вълчи дол, Провадия“ - 3 еднодневни събития /по 1 ден 
във всяка община/ - през 2021г. и през 2023г.

За разглеждания период от 13.06.2018 год. до 31.12.2024 год. са 
постъпили общо 62 проектни предложения на обща стойност 9 064 
526,80 лв., 50 от тях са одобрени от МИГ  и  са предложени за финан-
сиране. 

Общият брой на отхвърлените проектни предложения за целия пе-
риод е 12 броя, 3 проектни  предложения са оттеглени по желание на 
бенефициентите, а 7 бенефициента са се отказали от реализация на 
проектите си след сключване на договор за БФП.

Таблицата с данни по-долу, представя резултатите, постигнати по 
мерките към 31.12.2024 година.

Име на мярката След анекс от 14.10.2021 г.
Съгласно 

Стратегията
Договорирани/

одобрени
ИНВЕСТИЦИИ В МАТЕРИАЛНИ АКТИВИ 1 230 372,54 1 178 464,01
Инвестиции в земеделски стопанства 758 491,15 706 582,64
Инвестиции в преработка/маркетинг на 
селскостопански продукти

471 881,39 471 881,37

РАЗВИТИЕ НА СТОПАНСТВА И ПРЕД-
ПРИЯТИЯ

311 258,55 261 579,16

Инвестиции в подкрепа на неземеделски 
дейности

311 258,55 261 579,16

ОСНОВНИ УСЛУГИ И ОБНОВЯВАНЕ НА 
СЕЛАТА В СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ

2 008 403,05 2 034 880,87

Инвестиции в създаването, подобряване-
то или разширяването на всички видове 
малка по мащаби инфраструктура

1 558 482,88 1 584 971,44

Инвестиции за публично ползване в ин-
фраструктура за отдих, туристическа ин-
фраструктура

449 920,17 449 909,43

Мерки, извън обхвата на мерките от 
Регламент (EC) № 1305/2013, но съ-
ответстващи на целите на регламента 
(финансирани от ЕЗФРСР)

182 665,86 182 665,86

Съхраняване, развитие и валоризиране 
на специфичните местни идентичности и 
местната култура

182 665,86 182 290,26

ОБЩО ЗА ПРОЕКТИ КЪМ СТРАТЕГИЯ-
ТА ЗА ВОМР:

3 732 700,00 3 657 214,30

До този момент е видно, че одобрени и договорирани,  по стратеги-
ята на МИГ са над 97 % от предвидените финансови средства. 

През 2023 г. СНЦ „МИГ Възход-Ветрино, Вълчи дол, Провадия“ из-
пълни успешно проект „Подготовка на Стратегия за Водено от общно-
стите местно развитие на МИГ Възход-Ветрино, Вълчи дол, Провадия“, 
съгласно Административен договор № РД50-106 от 30.03.2023 г. за 
предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по подмярка 19.1 
„Помощ за подготвителни дейности“ на мярка 19 „Водено от общно-
стите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони 
за периода 2014 – 2020 г. Проектното предложение имаше за основна 
цел да се разработи Стратегия за водено от общностите местно разви-
тие на Сдружение „Местна инициативна група Възход-Ветрино, Вълчи 
дол, Провадия“, финансирана от ЕЗФРСР и/или от повече от един от 
Европейските структурни и инвестиционни фондове за периода 2023-
2027.

В срок до 26.05.2025 г. МИГ Възход ще кандидатства за финанси-
ране на новата си стратегия по обявения прием на стратегии за новия 
програмен период.



     Христовите заповеди      Христовите заповеди 
за блаженствотоза блаженството

ЖИВОТЪТЖИВОТЪТ

Възлюбени, Господ Иисус Христос иска да ни направи съучастници 
в блаженството на вярващите и затова ни е оставил Своите чудни 9 
блаженства, които, като километрични камъни, са поставени по пътя на 
духовния живот, започвайки със смирението – тая единствена основа 
на благодатния живот. Блаженствата ни водят по пътеката на доброде-
телите, до техния най- висок връх – самоотвержеността.

Нашият Спасител не е дал на Своето възвишено учение за блажен-
ствата формата на строги повели. Той не е искал да прави хората наси-
ла добри. Той само посочва, колко блажен се чувства човек, когато е в 
общение с Бога и се къпе в благодатта и светлината. Той иска да накара 
вярващите сами да почувстват радостта на богообщението, да предвку-
сят блаженството на обещания рай; за да тръгнат доброволно по пътя 
на духовното себеусъвършенстване. За поощряване на волята, която 
обикновено мъчно се раздвижва, да поеме трудния път на подвига. Ии-
сус Христос е свързал всяко блаженство с обещанието за съответната 
награда в бъдещия век, дето всекиму ще се въздаде според делата му 
(Мат.16:27). 

Първото блаженство: „Блажени бедните духом, защото тяхно 
е царството небесно“ (Мат.5:3).

Кои са бедни духом?
Според единодушното тълкувание на светите отци, бедни духом са 

смирените.
Защо Иисус Христос не е казал направо „блажени смирените“? За-

щото изразът „бедните духом“ говори повече, отколкото изразът „сми-
рените“.

Митрополит Филарет Московски казва: „Бедният няма нищо, а всич-
ко очаква от другите и като милостиня си изпросва необходимото за 
живота: храна, дрехи, жилище... Смирената молитва и молещото се 
смирение, съставят нищетата на духа“. Тъй е и с бедните духом. Те си 
спомнят, че са изгонени от райското жилище заради греховете си; че 
нямат вече райската дреха на светостта, от която са се лишили заради 
грехопадението, че нямат райската храна от дървото на живота. И като 
си спомнят това, те се виждат в плачевното си състояние – без доброде-
тели, без духовни богатства, застрашени да умрат от вечната греховна 
смърт! И като съзнават това, те като последни бедняци, смирено при-
бягват към богатия Бог и си изпросват за духовно жилище – църквата 
Христова, за духовна дреха – благодатта на Христа, защото в Христа 
се кръщават, в Христа се обличат (Гал.3:27), за духовна храна – всяко 
слово, излизащо от Божиите уста. И Бог, който е богат по милост, при-
ема такива смирени люде и им дава и храна, и дреха, и жилище, като 
ги настанява в царството небесно! Само онзи, който се съзнава беден 
духом, може смирено да проси и да получава духовни блага от Бога. 

Смирението е основа на християнския добродетелен живот.
Иисус Христос е поставил бедността на духа, т.е. смирението, в на-

чалото на Своите блаженства, защото от смирението започва духовния 
живот, обогатяването с благодат и истинската добродетелност. Човекът 
е изгубил рая и трябва да се издигне пак до него. Ако той тръгне по 
пътя на гордостта, загубен е, защото пак ще падне провален от гор-
достта, както първия път отпадна от райското блаженство. Иска ли си-
гурно да се издигне до рая, трябва да тръгне по видимо нанадолния път 
на смирението! Този път на доброволно самоунижение и на постоянно 
смиряване ще го доведе до Царството небесно! 

Без други добродетели, само с искрено смирение човек може да се 
спаси. Но без смирение, с каквито и други добродетели да се кичи 
човек, не може да постигне спасение на душата и вечно блаженство. 
Митарят от Евангелието нямаше други добродетели. Той беше само 
смирен. Но това смирение му отвори очите да види себе си, да познае 
своята духовна нищета, да съзре всичката си слабост, греховност, ока-
яност и да извика от дълбочината на душата си: „Боже, бъди милостив 
към мене грешника!“ (Лук.18:3). Това смирение спаси митаря.

А фарисеят имаше добродетели: той беше набожен, ходеше в църк-
ва, не беше грабител, неправедник, прелюбодеец, а постеше, даваше 
милостиня, но... за голямо съжаление, нямаше смирение. Той се горде-
еше със своите качества. 

Другите добродетели добиват стойност, само ако пред тях се постави 
смирението. 

(Следва продължение)
Използвани материали:  „Вяра, надежда, любов“, архимандрит д-р Сера-

фим Алексиев.

График на сметосъбирането 
през  месец май 2025 година

1.05, четвъртък Радан войвода, Г. Колево, Стефан Ка-
раджа, Изворник, Червенци, Карама-
ните, Метличина

2.05, петък Бояна, Оборище, Г. Киселово, Стра-
хил, „Булгаргаз“, Свинекомплекс, Звъ-
нец,   Вълчи дол, Искър

5.05, понеделник Есеница, Калоян, Добротич, Михалич, 
Кракра, Вълчи дол, Щипско

6.05, вторник Радан войвода, Г. Колево, Стефан Ка-
раджа, Изворник, Вълчи дол, Войводи-
но

7.05, сряда Бояна, Оборище, Г. Киселово, Стра-
хил, „Булгаргаз“, Свинекомплекс, Звъ-
нец,  Брестак

8.05, четвъртък Есеница, Калоян, Добротич, Ми-
халич, Кракра, Червенци, Кара-
маните, Метличина

9.05, петък Радан войвода, Г. Колево, Стефан 
Караджа, Изворник, Вълчи дол, 
Искър

12.05, понеделник Бояна, Оборище, Г. Киселово, Стра-
хил, „Булгаргаз“, Свинекомплекс, Звъ-
нец,  Вълчи дол, Щипско

13.05, вторник Есеница, Калоян, Добротич, Михалич, 
Кракра, Вълчи дол, Войводино

14.05, сряда Радан войвода, Г. Колево, Стефан Ка-
раджа, Изворник, Брестак 

15.05, четвъртък Бояна, Оборище, Г. Киселово, Страхил, 
„Булгаргаз“, Свинекомплекс, Звънец, 
Червенци, Караманите, Метличина 

16.05, петък Есеница, Калоян, Добротич, Михалич, 
Кракра, Вълчи дол, Искър 

19.05, понеделник Радан войвода, Г. Колево, Стефан Ка-
раджа, Изворник, Вълчи дол, Щипско

20.05, вторник Бояна, Оборище, Г. Киселово, Стра-
хил, „Булгаргаз“, Свинекомплекс, Звъ-
нец, Вълчи дол, Войводино

21.05, сряда Есеница, Калоян, Добротич, Михалич, 
Кракра, Брестак

22.05, четвъртък Радан войвода, Г. Колево, Стефан Ка-
раджа, Изворник, Червенци, Карама-
ните, Метличина

23.05, петък Бояна, Оборище, Г. Киселово, Стра-
хил, „Булгаргаз“, Свинекомплекс, Звъ-
нец, Вълчи дол, Искър

26.05, понеделник Есеница, Калоян, Добротич, Михалич, 
Кракра, Вълчи дол, Щипско

27.05, вторник

28.05, сряда

29.05, четвъртък

30.05, петък

Радан войвода, Г. Колево, Стефан Ка-
раджа, Изворник, Вълчи дол, Войводи-
но 
Бояна, Оборище, Г. Киселово, Стра-
хил, „Булгаргаз“, Свинекомплекс, Звъ-
нец,  Брестак
Есеница, Калоян, Добротич, Михалич, 
Кракра, Червенци, Караманите, Мет-
личина
Радан войвода, Г. Колево, Стефан Ка-
раджа, Изворник, Вълчи дол, Искър

oba@valchidol.bg



ФОТОРЕПОРТАЖФОТОРЕПОРТАЖ

Вълчи дол вярва и помагаВълчи дол вярва и помага
153 килограма капачки събраха жителите на община Вълчи дол в поредната акция “Аз 

вярвам и помагам”. Кампанията, организирана изцяло на доброволен принцип, използва 
дарените суровини, за да закупува медицинска апаратура, кувьози за АГ отделенията, 
детска линейка, мобилен пункт за кръводаряване. Техниката, която се дарява на болни-
ците, е нова и от най-висок клас.

През април първият мобилен пункт за кръводаряване беше и във Вълчи дол. 
Събраните в последната акция капачки за рециклиране са за закупуване на още 5 броя 

чисто нови мобилни лаборатории за кръводаряване - в помощ на милиони бебета, деца и 
възрастни в България! 

Екип на администрацията транспортира капачките, събрани в металното сърце в центъ-
ра на Вълчи дол, и ги предаде на организаторите пред Катедралата във Варна.

Специални благодарности на учениците и учителите от СУ “Васил Левски” гр. Вълчи 
дол за активното участие. Както и на децата от детските градини, които събираха стотин-
ки в подкрепа на акцията. 

Благодарим и на всички активни и загрижени на бъдещето на планетата жители на община Вълчи дол!

Лазарки пяха за здраве и плодородиеЛазарки пяха за здраве и плодородие

Красиви лазарки, пре-
менени в народни носии, 
пяха за здраве, плодоро-
дие и берекет във Вълчи 

дол седмица преди 
Великден.

С много усмивки и про-
летно настроение момиче-
тата от различни класове 
на СУ „Васил Левски“ град 

Вълчи дол поздравиха 
своите учители и съучени-
ци, а след това обиколиха 

институциите в 
град Вълчи дол. 

Навсякъде бяха по-
срещнати с радост, обич 
и традиционни дарове – 

яйца, лакомства и монети 
за здраве.


